

江门加力支持家装厨卫“焕新”

市民最高可享3万元补贴 活动时间为10月2日至12月31日

□江门日报记者 蔡昭璐 通讯员 余策瑶

9月30日,市住房城乡建设局印发《江门市加力支持家装厨卫“焕新”活动实施细则》,启动加力支持家装厨卫“焕新”活动,时间为10月2日至12月31日。活动期间,个人消费者在参与活动的商家购买18类智能家居产品,以及20类家装厨卫、居家适老化改造所需产品可享受补贴。每件(类)最高补贴2000元,合计最高可享3万元补贴。如活动资金提前申领完毕,活动自动结束。

补贴品类暂定为38类

据悉,本次活动的补贴品类暂定为38类。

其中,智能家居产品共18类:智能净水机、智能洗碗机、智能消毒柜、智能马桶(含智能马桶盖)、智能门锁、智能扫地机器人(含智能拖地机器人)、智能床(含智能床

垫)、智能椅(含智能按摩椅)、空气净化器、衣物护理机、干衣机、投影仪、电风扇、蒸烤箱、电饭煲、微波炉、电磁炉、咖啡机。

旧房装修、厨卫等局部改造所需产品共10类:成品门窗及配件、瓷砖及石材、木质地板及板材、涂料(含防水涂料)、吊顶(含龙骨)、电线电缆及节能灯具、卫浴洁具及其配件、净水及洗涤设备、成品橱柜及其配件、给排水管件。

居家适老化改造所需产品共10类:各类扶手及护栏、沐浴椅、坐便器、护理床、适老家具、防走失装置、安全监控装置、自动感应灯具、呼救器、防滑地砖及防滑地胶。

以上品类不与其他领域补贴商品重复。购买灶具及排烟设备品类的消费者在市商务部门组织开展的“加力支持家电以旧换新促消费活动”中享受补贴,在本活动不重复享受。

需要注意的是,本次补贴的旧房装修、厨卫等局部改造范围是指个人不动产权证

初始登记日期在2022年1月1日前的住宅。购买相关产品时,消费者需向商家提供江门市辖区内的不动产权证。智能家居类、居家适老化类产品补贴不受旧房认定标准限制。

补贴金额最高3万元

活动期间,个人消费者在参与活动的商家购买上述产品,按照产品销售价格的15%给予一次性补贴,满足1级能效(水效)的,额外再给予产品销售价格5%的补贴。每类产品最多享受一次补贴,其中每类智能家居产品只能计算购买一件,每类补贴最高2000元;同一消费者或同一房屋地址最多可申请15类产品补贴,所有产品享受的补贴总金额最高3万元。

其中,能效(水效)产品最多可核销5张消费券,包括智能洗碗机、智能消毒柜、智能马桶、节能灯具、卫浴洁具、电风扇、电饭煲、微波炉、电磁炉、空气净化器共10

类。其余28类为非能效(水效)产品,最多可核销10张消费券。

对于活动商户名录,消费者可登录“粤焕新”小程序,进入“家居补贴资格申请”活动页面查看。名录将根据商家参与情况动态更新。

活动补贴以消费券形式发放给消费者。消费者登录“粤焕新”小程序一点击“家居补贴资格申请”进入活动页面一完成实名认证一选择指定品类的家居厨卫产品一点击“领取资格”,即可领取消费券。消费者还可以通过点击“我的申请”,查看消费券发放结果。领取后,在指定活动商家购买活动产品并出示“云闪付”付款码消费,支付时可直接抵扣,立享补贴。

此外,补贴折扣券实名领取并使用,不可拆分、不可提现,不可转赠、转让他人,不可为他人付款,不可售卖,仅用于消费者本人消费核销。补贴可以叠加享受商户提供的其他优惠。

相关链接

“焕新”活动常见问题答疑

为解答参与活动消费者的常见问题,记者整理相关问题并采访了市住房城乡建设局相关人员。

问:补贴资格有次数限制吗?消费券有效期是多久?

答:每一品类均有一次领取资格。每位消费者总共可核销15张券,每一品类最多核销1张。资格券领取后有效期为7天,过期失效后,消费者可在页面重新领券使用。每位消费者每类产品最多支持失效

重领3次。

问:领取消费券时为什么要实名认证?答:资格券申请人需完成实名认证才能申领资格券,主要目的是校验申请人是否具有领取资格,防止虚假交易或故意骗取、套取财政支持资金等违法行为。

问:在云闪付“粤焕新”小程序已领取补贴资格,为什么在云闪付App未收到优惠券?答:申请注册所使用的手机号需与云闪付App注册手机号保持一致,领取后发

现手机号不一致,修改手机号的,无法回退资格。

问:可以用微信、支付宝支付吗?答:本次活动目前暂时先开通云闪付,微信端活动将陆续上线。

问:多件商品可以一起支付吗?答:不可以。消费者总共可核销15张券,其中非能效(水效)产品最多可核销10张,能效(水效)产品最多可核销5张,每一品类最多核销一张。单笔交易仅支持购买

1件商品。多件商品需分开支付。

问:交易退货后优惠资格/优惠券是否会返还?答:享受优惠的交易如发生退货、撤销等全额反向交易,则视为用户放弃优惠,订单实际支付金额退回至用户原付款卡,撤销的票券将退还到用户券包,退货则不再退回票券。如自领取后有效期外发生的退款,票券不予以退回,名额视为已使用。

(蔡昭璐 余策瑶)

上接A01版

陈岸明强调,要准确把握习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想的丰富内涵,不断推进全过程人民民主江门实践。一要加强党的全面领导,加强人民当家作主制度建设,确保人大工作正确政治方向、人民当家作主有效实现、人大制度有序运行,不断增强工作原则性、系统性、预见性、创造性。二要充分发挥人大在立法工作中的主导作用,有序推进“小快灵”“小切口”立法工作,持续提升全国人大常委会法工委江海基层立法

市人大常委会党组召开扩大会议

联系点建设水平,强化执法检查监督,以高质量立法促进发展、推动改革。三要围绕中心服务大局,聚焦市委十四届七次全会提出的改革任务,深入开展调查研究,强化经济运行和民生领域监督,为党委、政府建良言献良策,以高质量人大工作助力江门抢抓机遇、发挥优势、实现高质量发展。四要坚持人民至上,进一步发挥人大代表密切联系群众的桥梁作用,大力推动人大代表进站入网,深入了解社情、广泛倾听民意,加强人大代表培训,提升

代表履职能力。

陈岸明强调,要迅速掀起学习热潮,推动学习贯彻习近平总书记重要讲话精神不断走深走实,着力提升新时代江门人大工作质效。要深化人大领域体制机制改革,加强人民当家作主制度保障,营造有利于人大开展工作的良好环境,更好把人大制度优势转化为发展胜势。要全面加强人大自身建设,一体推进“四个机关”建设,打造适应和引领现代化建设的代表履职团队,持续加强县乡人大工作和建设,创造出更

多具有侨乡特色的人大工作品牌。

会上,江海区人大常委会、恩平市良西镇全过程人民民主实践基地、全国人大代表崔岩作交流发言。

市人大常委会党组成员参加会议。市领导蔡德威、吴国杰;市中级法院、市检察院、市政府办公室主要负责同志,市纪委监委负责同志;市人大常委会委员;各县(市、区)人大常委会党组书记、主任;部分全国、省、市人大代表;部分江门人大全过程人民民主实践基地负责同志列席会议。

政务

新闻编辑中心主编
责编/梁凌宇 美编/皇鑫

义举铸大爱 正气满江门

见义勇为汇聚平安江门法治江门建设强大正能量

英雄是民族最闪亮的坐标。面对突如其来的灾害事故,面对穷凶极恶的犯罪分子,面对不幸遇险的患难同胞,侨乡英雄总是临危不惧、义无反顾、挺身而出。他们把生的希望留给别人,把死的危险留给自己,以平凡之躯行英雄之事,展现了人性之美、道德之美、正义之魂,谱写了一曲曲壮丽的凯歌。

近年来,市委政法委深入学习贯彻习近平总书记关于见义勇为为事业的系列重要指示批示精神,倡导见义勇为,弘扬时代正气,推动见义勇为为事业高质量发展,使江门成为见义勇为为精神的沃土,让见义勇为在侨乡大地蔚然成风,成为“重要窗口”的一道靓丽风景线。9月30日,江门市见义勇为基金会举行2024年度慰问见义勇为先进人物活动,为见义勇为人员及其家属送上慰问金,并倡导全社会向典型学习,弘扬向上向善的良好社会风尚,传播社会正能量。

凡人善举 危急时刻的无畏抉择

英雄,是一个民族、一座城市的闪亮坐标。

8月31日凌晨4时许,上完夜班的向绍彬正走出公司大门,忽然发现有两名女子蹲在路边哭泣,他立即上前询问情况。其中一名女子告诉他,她们的闺蜜郭某因为情感问题想轻生,她俩不知如何是好。

“不用慌,我陪你们一起过去劝阻她。”当向绍彬赶到事发地时,郭某正坐在大桥的护栏外哭泣,情绪十分激动。就在向绍彬等人试图劝说郭某时,她突然身体后仰准备跳江。向绍彬立即冲上前拉住郭某一只手,但郭某极力挣扎,从桥上跳了下去。

就在众人还在惊愕之中时,向绍彬纵身跳入江中施救。河中晃动的人影在激流中挣扎,每一次下沉都让人揪心不

已。然而,当救援力量赶到现场展开搜救时,两人早已不见踪迹。经全力搜救,次日凌晨6时许,向绍彬和郭某的遗体被打捞上岸。

英雄不是生来无畏,只是选择了勇敢。向绍彬用生命谱写见义勇为赞歌,入围开平市2024年第三批见义勇为先进个人。

一人兴善,万人可激。在拥有光荣革命传统和光辉发展历程的侨乡大地,这样的见义勇为英雄层出不穷。

看到滚滚浓烟、火光冲天的民宅,没有前进与后退的踌躇,只有奋不顾身、逆行向前。江门市公安局大鳌派出所辅警冯嘉健休班回家途中发现一民宅起火,毫不犹豫冲去灭火扑救。在灭火扑救过程中,冯嘉健被地上的杂物绊倒,右膝盖血流不止,他却一直咬牙坚持到火势被完全扑灭。

看到丧心病狂、开车撞人的歹徒,没有上不了的动辙,只有挺身而出、奋勇搏

斗。环市派出所治安联防员朱国春、温荣超在抓捕吸毒嫌疑人时,1名男子突然高速驾驶一辆助力车从外围暗处向他们冲了过来。雷光闪电之间,为了保护已被抓获的嫌疑人,朱国春、温荣超毅然用身体阻挡冲过来的助力车。

没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。据统计,我市近年来共评定见义勇为人员113人,参与见义勇为人员来自各行各业,有公司职员、个体户、农民、学生、医生、公职人员。见义勇为的善举成功挽救了50余人宝贵的生命,有效制止了约30人次免遭暴力伤害并避免了重大的经济损失。

厚植沃土 让见义勇为之花开遍侨乡

一朵鲜花打扮不出美丽的春天。从个人英雄壮举到众人齐心协力,江门见义勇为的风尚正如星火燎原蓬勃兴起,为建立完善共建共治共享的社会治

国庆假期我市以晴朗干燥天气为主 总体适宜出行

江门日报讯(记者/郭永乐)国庆假期天气如何,是很多市民关心的问题。记者昨日从市气象局了解到,预计国庆假期我市以晴朗干燥天气为主,早晚清凉,总体适宜出行。

其中,10月1—4日,我市受中

等强度冷空气影响,天气转晴,气温下降,北风加大;10月5—7日,我市晴间多云,气温回升,午间稍热。

值得注意的是,如果在海岛和滨海旅游或在海上活动,需防范大风影响。此外,还请注意森林防火和家居用火用电安全。

厚植为民情怀 主动担当作为 确保群众度过欢乐祥和的国庆假期

上接A01版

陈岸明指出,今年是新中国成立75周年,国庆期间公众出行意愿强烈,人流、车流、物流密集,做好安全防范工作至关重要。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,认真落实省委、省政府部署要求,高度重视、主动作为,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,以高度的政治责任感使命感,扎扎实实做好国庆期间安全防范各项工作。一要加强研判、查漏补缺,针对假期公众出行增多、天气干燥火险多发等特点,抓好风险管控,筑牢安全防线。二要突出重点、落细落实工作措施,加大

力度做好道路交通、水上运输、文化旅游、餐饮娱乐、森林防火、安全生产、社会稳定等重点领域的安全防范工作,切实保障人民群众生命财产安全。三要加强领导,更好统筹发展与安全,既要抢抓国庆黄金周有利时机,开展文旅促消费活动,带动社会消费活起来、火起来,又要落实好各项安全保障措施。四要加强值班值守,及时准确报送紧急信息,确保一旦发生突发事件,能够第一时间有效应对处置。五要厚植为民情怀,关心关爱“一老一小”和困难群众,持续做好长者食堂等民生服务保障,开展国庆走访慰问活动,暖民心、聚民情、稳民意,营造向上向善的良好社会氛围。

市领导蔡德威、陈冀、冯小钢参加有关活动。

紧接A01版

提供了根本遵循。要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务,完整、准确、全面贯彻习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想,自觉加强党对政协工作的全面领导,守正创新健全协商民主机制,充分发挥专门协商机构作用,持续加强政协委员和机关干部“两支队伍”建设,把学习成果转化为工作举措和履职实效,切实把人民政协制度坚持好、把政协事业发展好,为推进中国式现代化的江门实践广泛凝聚智慧和力量。

会议强调,要把学习贯彻市委十四届七次全会精神,与贯彻落实党的二十届三中全会精神和省委十三届五次全会精神结合起来,引导各党派团体和社会各界人士全力支持改革、踊跃投身改

革,推动我市进一步全面深化改革任务落地落实。要紧紧围绕市委全会确定的目标任务,聚焦创新粤港澳大湾区建设体制机制、持续深化经济体制改革、构建支持全面创新体制机制、健全实施“百千万工程”体制机制等重点领域,充分发挥专门协商机构作用,综合运用提案、调研、协商、反映社情民意等履职方式,深入调查研究,积极协商议政,跟进成果转化,以高质量履职助推市委全会部署落地见效。要深化对健全协商民主机制重点改革任务的研究,谋划改革完善政协工作的思路举措,以改革思维、创新思路、务实举措推动政协工作提质增效,为推动人民政协制度更加成熟、更加定型贡献力量。

会议还研究了其他事项。

热烈庆祝中华人民共和国

成立75周年